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ВВП – валовий внутрішній продукт 

ВРП – валовий регіональний продукт 

ДНЗ – дошкільний навчальний заклад 

ЄС – Європейський Союз 

ЖКГ – житлово-комунальне господарство 

ЗНЗ – загальноосвітній навчальний заклад 

ЗНО – зовнішнє незалежне оцінювання 

ЗУ – Закон України 

КУВ – Комітет з управління впровадженням стратегічного плану 

МСБ – малий та середній бізнес 

МТД – міжнародна технічна допомога 

ОДА – обласна державна адміністрація 

ОМС – органи місцевого самоврядування 

ОТГ – об‘єднана територіальна громада 

ПТНЗ – професійно-технічні навчальні заклади 

РДА – районна державна адміністрація 

СОК – сільськогосподарський обслуговуючий кооператив 

ТЗ – технічне завдання на проект місцевого розвитку 

ТПВ – тверді побутові відходи 

ЦНАП – центр надання адміністративних послуг 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. ВСТУП 

 

Органи місцевого самоврядування є відповідальними перед 

мешканцями своїх громад, у першу чергу, за створення комфортного та 

безпечного середовища проживання, надання рівного доступу до якісних 

послуг. Досягти виконання цих завдань та забезпечити рівний розвиток в усіх 

населених пунктах ТГ можна через здійснення розумного стратегічного 

планування та накладання його на територію ТГ. 

Стратегія розвитку Шполянської міської ТГ на період 2021 - 2027 роки 

є основним документом, що визначає ключові вектори розвитку громади на 

довгострокову перспективу. Необхідність підготовки цієї Стратегії викликана 

завершенням строку реалізації Стратегії розвитку Шполянської міської ТГ на 

період  2018– 2020 рр., а також наявністю нових викликів, які постали перед 

Україною протягом останніх  років і суттєво впливають на ситуацію в 

регіонах, а також на якість життя жителів нашої громади. 

Однією з ознак «стратегічності» плану є довгостроковий (понад 7 років) 

період планування. Стратегія громади повинна узгоджуватися зі стратегіями 

вищого рівня – області, країни. Наразі, стратегії вищого рівня розроблені на 

період до 2027 року. 

Стратегія розроблена на підставі Закону України «Про засади державної 

регіональної політики», з урахуванням основних засад Державної стратегії 

регіонального розвитку на 2021-2027 роки (затверджена постановою Кабінету 

Міністрів України від 05.08.2020 № 695), відповідно до Порядку розроблення 

регіональних стратегій розвитку і планів заходів з їх реалізації, а також 

проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації зазначених 

регіональних стратегій і планів заходів (затверджений постановою Кабінету 

Міністрів України від 11.11.2015 № 932). Також при розробці даного 

документу були взяті до уваги позитивні та негативні тенденції впровадження 

Стратегії розвитку громади на період до 2020 року. 

При формуванні нового документу були враховані основні сучасні 

світові та вітчизняні зміни в економіці та суспільстві, зокрема і перебіг 

адміністративно-територіальної реформи в Україні, яка призвела до значного 

збільшення території нашої громади та її чисельності.   

На етапі свого розширення громада зустрілася з деякими викликами, 

серед яких є:  

 загальноприйняті пріоритети щодо забезпечення надання базових 

послуг мешканцям ТГ потребують перегляду та напрацювання нових 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/385-2014-%D0%BF#n11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/385-2014-%D0%BF#n11


підходів в забезпеченні рівного управління й розподілу «об‘єднаних» 

ресурсів, так як кожен орган місцевого самоврядування, який увійшов 

до складу ОТГ, до об‘єднання мав власні пріоритети розвитку та власну 

систему цінностей щодо управління ресурсами; 

 потреба ефективного управління новими земельними, бюджетними 

ресурсами, які стали доступними для ТГ і можуть бути використані для 

розвитку; 

 збільшення кількості зацікавлених сторін, з якими потрібно узгоджувати 

прийняття рішень у межах ТГ.  

Стратегія спрямована на покращення добробуту населення нашої 

громади, на підвищення комфорту та якості життя, освіченості її мешканців, 

на розвиток економіки громади та підвищення її конкурентоспроможності, а 

також на створення її позитивного іміджу  та максимально ефективного 

використання її ресурсів і можливостей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ПІДХІД, МЕТОДИКА ТА ПРОЦЕС РОЗРОБКИ СТРАТЕГІЇ 

 

Стратегія – це основні шляхи, практичні кроки і механізми втілення ідеї 

чи теорії у життя, а також створення спільного бачення майбутнього розвитку. 

Стратегічне планування є також потужним інструментом об`єднання зусиль 

бізнесу, місцевої влади, науки та громадськості регіону, що має позитивний 

вплив на місцевий діловий клімат та конкурентне становище громади, а також 

на вирішення інших питань, пов’язаних з рівнем життя всіх громадян.  

Довготермінові плани розвитку, це бачення, місія, пріоритети громади, 

це те — куди рухається громада. Проте реалізується Стратегія через щорічні 

плани та програми розвитку, конкретні проекти, на які виділяються чи 

залучаються кошти. Поступова, поетапна реалізація таких проектів чи програм 

наближає громаду до її стратегічних цілей. Тому Стратегія не залежить від 

політичних змін чи зміни місцевого керівництва. Процес стратегічного 

планування — це довготривалий творчий процес із певним алгоритмом дій, 

який покликаний вирішити питання забезпечення сталості розвитку 

територіальної громади.  

Залучення широкого кола громадян до творення Стратегії розвитку ОТГ 

дозволяє ідентифікувати та знайти прийнятні шляхи усунення проблем 

громади, забезпечити налагодження діалогу між громадськістю та владою. 

При цьому однією з основних складових процесу планування  є обов’язкова 

участь в ньому всіх активних та зацікавлених представників громади. 

Розроблена таким чином Стратегія відображає інтереси всіх громадян, а тому 

сприймається громадою як «своя».  

 

Алгоритм розробки стратегій має шість етапів: 

 

1. Організація роботи  

Радою прийнято  рішення, яким було затверджено склад робочої групи 

зі стратегічного планування та Положення про робочу групу. На сайті громади 

розміщена інформація про  ініціативу з розробки стратегічного документа та 

пропозицію долучатися до цього процесу. 

До складу робочої групи, до якої увійшли  26 осіб, було включене 

широке коло зацікавлених сторін.  

Зокрема, це:  

- представники наукового сектору – 3 особи;  

- представники громадських організацій – 1 особа; 

- представники бізнесу – 5 осіб; 

- представники органів місцевого самоврядування – 8 осіб; 

- представники інших організацій та установ (комунальних підприємств, 

установ регіонального розвитку, територіальних підрозділів) – 9 осіб. 



2. Здійснення соціально-економічного аналізу та SWOT-аналізу 

 

На даному етапі здійснювався  аналіз соціально-економічного та 

екологічного стану ТГ. Саме діагностика ТГ базується на виявленні 

соціальної, економічної та екологічної специфіки території. Такий аналіз 

включав збір статистичної та загальної інформації про громаду: демографічна 

характеристика, зайнятість населення та ринок праці, дані з економічної 

ситуації та економічного розвитку, наявні ресурси, історична спадщина та 

географічні переваги.  

Важливим на цьому етапі було проведення додаткових досліджень — 

опитувань представників бізнесу та громадської думки щодо найактуальніших 

проблем та напрямів розвитку території, Опитування проводилося шляхом 

заповнення відповідних анкет.  

Після завершення аналітичної частини було здійснено так званий 

SWOT-аналіз сильних та слабких сторін, можливостей та загроз, які формують 

чітке уявлення про поточну ситуацію, проблеми та потенціал розвитку нашої 

громади, а отже є містком між соціально-економічним аналізом та Стратегією. 

 

3. Визначення стратегічного Бачення  

Робочою групою визначено стратегічне бачення розвитку громади – 

бажаний стан соціально-економічної системи у майбутньому. Стратегічне 

бачення відображає те, куди громада має прийти в результаті реалізації 

Стратегії, та відображає той конкретний результат, який бажано досягти у 

майбутньому. На даному етапі були  визначені операційні цілі та завдання, 

сформоване оголошення про підготовку технічних завдань на проекти 

розвитку, які відповідають завданням Стратегії. 

 

4. Формування стратегічних, операційних цілей та завдань 

Визначені на основі поєднання довгострокового стратегічного плану та 

середньострокових циклів його реалізації, стратегічні, операційні цілі та 

завдання мають характер довгострокових (на 7 років). Цей строк було 

визначено відповідно до терміну, на який розрахована Державна, а відповідно 

і обласна стратегії регіонального розвитку.  

На основі напрацювань  засідання  Робочої групи був розроблений 

проект SWOT-матриці – проведений аналіз взаємозв’язків факторів SWOT 

через матрицю SWOT/TOWS та підготовлені базові аналітичні висновки щодо 

порівняльних переваг, викликів та ризиків розвитку Шполянської громади. 

Було визначено операційні цілі, як віхи на шляху досягнення стратегічних 

цілей, які передбачають реалізацію конкретних завдань. 

 



5. Громадське обговорення та ухвалення Стратегії 

Коли ми говоримо про легалізацію Стратегічного плану, то маємо на 

увазі не формальне затвердження його рішенням ради, а прийняття 

стратегічного документа мешканцями нашої громади. Для цього робоча група 

ініціювала проведення громадських слухань, обговореннь. Після чого 

доопрацьований проект  Стратегії та Плану реалізації був поданий на розгляд 

і затвердження Шполянській міській раді. 

 

6. Впровадження та моніторинг 

Для оцінки впливу результатів Стратегії на життя громади необхідно 

постійно відстежувати ефективність реалізованих програм, проектів та 

завдань. Лише за таких умов Стратегія стане невід’ємною частиною розвитку 

громади, а не папером на полиці. Головний сенс моніторингу полягає у 

виконанні двох взаємопов’язаних функцій — спостереження (відстеження) та 

попередження. Відстеження проводиться з метою виявлення відповідності 

наявного стану речей бажаному результату, а попередження — з метою 

запобігання небажаних наслідків. Даний моніторинг здійснюється шляхом 

щоквартальної підготовки звіту про виконання проектних ідей, включених до 

Плану реалізації, за відповідний період. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. КОРОТКА ХАРАКТЕРИСТИКА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ  ГРОМАДИ 

3.1. Загальна характеристика громади 

Шполянська міська об’єднана територіальна громада утворена 26 січня 

2017 року внаслідок добровільного об'єднання міста Шполи і села Кримки. 

22 серпня 2017 року до громади приєдналося село Скотареве. Протягом 

наступних років до складу громади  ввійшли ще села Капустине, Лебедин, 

Іскрене,  Георгіївка, Терешки, Ховківка, Сигнаївка, Сердегівка, Бурти, 

Надточаївка. У 2020 році завершено формування нового адміністративно-

територіального устрою, у результаті чого до громади  доєдналися села 

Васильків, Лозуватка, Кам’януватка, Товмач, Соболівка, Водяне, Мар’янівка, 

Журавка та Топильна. Адміністративний центр громади розташований в 

м. Шпола. 

Таблиця 1 Населені пункти Шполянської міської ТГ та їхні характеристики 

№  

п.п. 

Найменування 

територіальної громади та 

населених пунктів, що 

входять до її складу, із 

зазначенням 

адміністративного статусу 

Чисельність 

населення 

станом на 

01.01.2021 

Відстань до потенційного 

адміністративного центру  

територіальної громади, км 

  Шполянська міська 

рада  ТГ   

34921      – 

1  м. Шпола  16606      – 

2  с.Кримки 701 8,0 

3  с. Скотареве 648 12,0 

4 с.Капустине    485          12,0 

5 с.Лебедин  3810        12,0 

6 с.Іскрене 692 15,0 

7 с.Георгіївка 149 2,0 

8 с.Терешки 959 5,0 

9 с.Ховківка 21 2,0 

10 с.Сигнаївка  1861        8,0 

11 с.Сердегівка 221 10,0 

12 с.Бурти    585         21,0 

13 с.Надточаївка    484       14,0 

14 с.Васильків 1729 10,0 

15 с.Лозуватка 1031 12,0 

16 с.Кам’януватка 33 5,0 

17 с.Товмач 719 25,0 

18 с.Соболівка 488 25,0 

19 с.Водяне 766 13,0 

20 с.Мар’янівка 1123 7,0 

21 с.Журавка 1108     30,0 

22 с.Топильна 702 18,0 



 

 

Рис. 1 Карта Шполянської міської ради ОТГ 

 

 

Постановою Верховної Ради України від 17.07.2020 №807-IX 

затверджений адміністративно-територіальний устрій базового та районного 

рівнів Черкаської області, яким передбачено утворення 4 районів. В результаті 

чого Шполянська міська об'єднана територіальна громада (далі - Шполянська 

міська ОТГ та ТГ) розташована у Звенигородському районі Черкаської області 

і займає   понад дві треті частини території колишнього Шполянського району. 

Межує на півдні з новоствореною Лип’янською громадою та на північному 

сході з Матусівською ТГ.  

Шполянська ОТГ займає площу 789,53 кв. кілометрів, що становить 

3,78% площі Черкаської області. Чисельність наявного населення громади 

станом на 01.01.2021 становить 34 921 особа. 

Територія громади орієнтована як з півночі на південь так і з заходу на 

схід. Довжина території як і її ширина – близько 40 км. Найбільша відстань 

між адміністративним центром громади і її населеним пунктом складає 30 км. 

(м. Шпола – с.Журавка). 

Київським науково-дослідним інститутом геодезії та картографії було 

встановлено, що географічний центр України як центр ваги її території 



міститься саме в Шполянському районі, на північній околиці міста Шпола і 

має координати:  49˚ 01′ північної широти;31˚ 29′ східної довготи. Неподалік 

дороги між селами Мар'янівка та Сигнаївка закладено символічну капсулу. 

24 серпня 2004 року при в'їзді в м. Шполу урочисто відкрито пам'ятний знак, 

який символізував географічний центр території України, і який замінено на 

інший у травні 2008 року. 

Шполянську ОТГ характеризує вигідне географічне розташування. 

Унікальне положення міста, як географічного центру України, вигідно 

підкріплене наявністю автомобільних доріг національного значення (Н-16: 

Золотоноша – Черкаси – Сміла – Умань) та територіального значення (Т 2401: 

Городище – Шпола – Новоукраїнка – Бобринець – Устинівка та Т-2409: від а/д 

М-03 – Драбів – Золотоноша (смт. Шрамківка). В місті Шпола розташована 

залізнична станція «Шпола» - пасажирська та вантажна станція, де 

зупиняються поїзди Черкаси-Львів, Черкаси-Христинівка-Умань. Велика 

вузлова станція ім. Т. Шевченка знаходиться в 60 км від Шполи. 

Адміністративний центр громади – місто Шпола, рівновіддалений від 

двох обласних центрів: Черкаси і Кропивницький. Шпола має автобусне 

сполучення з Києвом, Кіровоградом, Одесою, Вінницею, Уманню і селами 

району. 

У геологічному відношенні територію нашої ТГ досліджено 

недостатньо. Тектонічна структура колишнього Шполянського району 

відповідає Українському кристалічному щиту, який остаточно був 

сформований близько 3 млрд. років тому назад, у архейську та протерозойську 

ери. На докембрійських породах Українського кристалічного щита 

зустрічаються осадові відклади крейдового періоду, а також відклади 

палеогену та неогену. Тому на території Шполянщини можна віднайти гірські 

породи та мінерали вулканічного походження. Вони широко представлені 

сірими гранітами. Однак не виключено, що окрім гранітів тут залягають і інші 

гірські породи та мінерали саме вулканічного походження. На території 

Шполянської ОТГ природних родовищ, які могли б використовуватися в 

промислових масштабах не відмічається. У громаді є нерудні копалини 

місцевого значення: граніти, глини, піски, які використовуються в 

господарстві як будівельні матеріали. Поблизу с. Васильків у Прудянському 

кар'єрі добувають щебінь. Біля сіл Капустине, Товмач, на схилах балок є 

виходи каоліну та бентонітової глини, сіл Капустине, Іскрене, Васильків — 

запаси торфу, с. Журавка — бурого вугілля, які не розробляються. 

 

Ґрунти Шполянщини представлені малогумусними вилугованими 

чорноземами. Сформувались вони на лесах та лесовидних суглинках саме 

наприкінці льодовикового періоду, який відбувався у четвертинному періоді 

останньої кайнозойської ери.  

Річкова сітка на території громади не дуже густа. Річки невеликі і є 

притоками інших великих рік України. Найдовшою річкою є річка Шполка, 

загальна довжина якої складає 53 км. Озера всі переважно штучного 



походження. Найбільшим ставом у місті Шпола є став у центрі, який дістав 

назву Червоний і був створений ще наприкінці XIX ст. з метою відпочинку. 

Територіально громада відноситься до історико-етнографічного регіону 

Середнє Подніпров’я (Наддніпрянщина). Неподалік від неї виявлено 

поселення трипільської археологічної культури, скіфські кургани та 

ранньослов’янські поселення черняхівської культури. Разом з тим, на 

території громади переважна частина пам’яток відноситься до ХІХ сторіччя. 

 

3.2. Природні ресурси громади 

 

Клімат Шполянщини помірно континентальний, порівняно теплий, із 

нестійким вологозабезпеченням. Зима малосніжна і м’яка, літо тепле і помірно 

вологе. Середня річна температура повітря місцевості становить 7,7 – 8,2ºС 

(середня температура найхолоднішого місяця січня -6,0ºС, середня 

температура найтеплішого місяця липня  +20,3ºС). Середня річна кількість 

опадів становить близько 550мм. Коефіцієнт зволоження приблизно дорівнює 

1. 

  Кліматичні умови регіону є сприятливими для розвитку сільського 

господарства. Шполянська ОТГ, як і Черкаська область, входить до складу 

Центрального економічного району, ключова роль у господарстві якого 

відводиться сільському господарству. Землі громади (всього 78953,07 га)  на 

три чверті представлені землями сільськогосподарського призначення і 

складають 61449,95 га; землі лісогосподарського призначення – 12954,08 га, 

що становить 16,4% від загальної площі; забудовані землі – 2600,84 га (3,3%); 

відкриті заболочені землі – 921,71 га (1,2%); водні об`єкти – 911,19 га (1,1%).  

 

 



 

Рис. 2 Структура земельного фонду, % до загальної площі 

Зазначена структура земельного фонду громади пояснюється переважно 

аграрною спеціалізацією району. Розвитку сільського господарства на 

території Шполянщини сприяли і її географічні характеристики. Територія 

громади розташована в межах Придніпровської височини, в басейні річок 

Дніпра та Південного Бугу. Рельєф рівнинний, слабко порізаний ярами та 

балками. Найвищою точкою Шполянщини є відмітка у 222 м, що знаходиться 

на південь від м. Шполи (траса на с. Скотареве). 

 

Таблиця 2 Порівняння громади, району, області 

Регіони 

Площ

а, тис. 

км2 

Площа громади у 

% до загальної 

площі/району/обл

асті  

Населення 

станом на 

01.01.2021 

р., тис.осіб 

Населення громади 

у % до загального 

населення/району/о

бласті 

Густота 

населен

ня 

Шполянська 

громада  

0,79 - 34,92 - 44,20 

Звенигородськ

ий район 

5,27 14,99 202,21 17,27 38,37 

Черкаська 

область  

20,90 3,78 1192,17 2,86  57,0 
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 3.3. Демографія та трудові  ресурси громади 

 

Станом на 01.01.2021 чисельність наявного населення Шполянської ТГ 

становила 34921 особа, з них 16 606 осіб (47,6%) проживало в міському 

поселенні та 18 315 (52,4%) – у сільській місцевості. Щільність населення в ТГ 

становить 44,20 осіб/кв. км. Демографічна ситуація в нашому регіоні, як і по 

всій країні, залишається складною. Чисельність населення скорочується, 

темпи скорочення співпадають із загальними по Україні та області. 

Карантинні обмеження, введені у зв’язку з пандемією гострої 

респіраторної хвороби COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, 

призвели до незначного уповільнення міграційного скорочення населення. 

Проте, визначальним фактором зменшення чисельності населення є природне 

скорочення. Упродовж 2020 року чисельність наявного населення громади 

зменшилась на 372 особи: за рахунок природного скорочення  на 387 осіб, а 

міграційний приріст становив 15 осіб. Рівень народжуваності по громаді, як і 

по Україні в цілому, залишається низьким, проте рівень смертності зростає. 

Найбільш гостро проблема відчувається в селах, що ввійшли до складу 

громади.  

 

 

 

 

Рисунок 3  Чисельність наявного населення (за оцінкою) у населених 

пунктах, що увійшли до складу Шполянської міської ТГ. 

 

Статева структура населення Шполянської ТГ характеризується 

стабільною перевагою жінок над чоловіками. Станом на 01.01.2020 кількість 

жінок становила 18,7 тис. осіб (54,74% від загальної кількості постійного 

населення), чоловіків – 15,4 тис. осіб (45,26%). Загальноукраїнський показник 

складав: жінки – 53,6%, чоловіки – 46,4%. 

36016
35499

35050
34630

34123

2016 2017 2018 2019 2020



 
Рис. 4 Розподіл постійного населення Шполянської ТГ за статтю 

(станом на 01.01.2020) 

 

 

 

 

Середній вік населення Шполянської ТГ  досить високий (43,5 роки 

проти середньоукраїнського 41,8 років та середньообласного 43,2). 

Трудова міграція за кордон для багатьох наших громадян стала 

стратегією підвищення добробуту і дуже наближено складає 0,02–0,03% від 

усього населення. Водночас вона несе ризики втрати частини необхідного для 

розвитку громади трудового та інтелектуального потенціалу. І небезпечне в 

цьому те, що все відбувається на фоні негативних демографічних тенденцій. 

Таким чином, процеси старіння нації та трудова міграція населення громади 

за кордон в подальшому можуть вплинути на забезпечення роботодавців 

регіону кваліфікованими кадрами. Ситуацію ускладнює ще й той факт, що 

протягом останніх років намітилася тенденція до збільшення чисельності 

молодих людей, які виїжджають за кордон на навчання. Наростання освітньої 

міграції пов’язано з тим, що вона може бути сходинкою до подальшого 

працевлаштування та проживання за кордоном. 
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Рис. 5 Розподіл постійного населення Шполянської ТГ за окремими 

віковими групами (станом на 01.01.2020) 

 

Шполянська ТГ володіє  трудовим потенціалом. Більшість населення 

громади складають жінки, з них 56% працездатного віку. Частка чоловіків 

працездатного віку – 64%. Питома вага осіб працездатного віку в структурі 

населення наближений до  середнього показника по області. 

Наявний трудовий потенціал за одночасно порівняно невисокого рівня 

оплати праці створюють додаткові переваги для інвесторів у частині 

започаткування та ведення бізнесу в громаді. 

 

3.5. Економіка та підприємництво 

 

Економіка громади має аграрно-промислову спеціалізацію. 

 

 Агропромисловий комплекс представлений 34 сільсько-

господарськими підприємствами, 37 фермерськими господарствами та 1596 

особистими селянськими господарствами. Галузь рослинництва є основною 

складовою сільськогосподарського виробництва Шполянської ОТГ (близько 

7% від загальнообласного обсягу). 

Найбільшими серед підприємств з вирощування зернових, зернобобових 

та технічних культур та переробки є: 

 ТОВ «Маяк – АГРО»; 

 СПОП «Відродження»; 

 ПрАТ «Лебединський насінневий з-д» 

 СТОВ «ЛНЗ- агро» 

 ТОВ «Лебединська аграрна компанія» 
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Посівні площі сільськогосподарських культур, серед яких переважно 

культури зернові та зернобобові, у 2020 році становили близько 40 тис. га. 

Протягом останніх п’яти років Шполянщина входить в п’ятірку, ато і в трійку 

лідерів по виробництву цих культур. Проте, виробництво продукції 

тваринництва у сільськогосподарських підприємствах постійно зменшується. 

 

Промисловість Шполянської міської ОТГ представлена  трьома 

виробничими підприємствами та підприємствами по постачанню 

електроенергії та  газу. 

У 2020 році обсяг реалізованої промислової продукції становив близько 

170 млн. грн. 

Основу промисловості нашої ОТГ становлять такі галузі: 

 - виробництво какао, шоколаду та цукрових кондитерських виробів; 

  - виробництво м’ясних продуктів; 

  - виробництвом хліба та хлібобулочних виробів; 

 - формування й оброблення листового скла. 

            - постачання електроенергії, газу. 

);  

ПРАТ «Шполянський завод продтоварів», який являється найбільш 

значимим промисловим підприємством громади та спеціалізується на 

виробництві кондитерських виробів, чіпсів, ковбасних виробів, майонезу 

тощо. Реалізація продукції відбувається в Україні і за її межами. 

ТОВ «Шпола-Продукт» займається  виробництвом хліба та 

хлібобулочних виробів. 

ТОВ «Оріон-Гласс», основним видом діяльності якого є формування й 

оброблення листового скла. 

Високий ступінь зношеності основних фондів у промисловості (від 40% 

до 90%) призводить до зниження конкурентоспроможності продукції на 

внутрішньому та зовнішньому ринках. Водночас, на території Шполянщини 

залишається значна кількість незадіяних площ, які можуть бути потенційним 

резервом для нарощування промислового потенціалу громади. 

 

В громаді розвивається сфера торгівлі і громадських послуг 

(переважно – в місті та  більших сільських населених пунктах). На території 

ОТГ станом на 01.01.2021 року представлено: 

1) 230 об’єктів торгівлі, з них: магазини продовольчі та змішані – 142; 

магазини непродовольчі – 45; павільйони, кіоски – 27. 

2) 3 ринки, де працює 68 об`єктів торгівлі. 

3) 18 об’єктів громадського харчування, у т.ч. 5 ресторанів. 

4) 1 заготівельний пункт. 

   

  Державну політику в галузі освіти громади забезпечують 4 

заклади дошкільної освіти, 19 дошкільних підрозділів у складі закладів 

загальної середньої освіти, в які ходить майже 700 дітей. А також функціонує 

23 заклади загальної  середньої освіти, де навчається близько 3,5 тис. учнів та 



працює майже 400 учителів. Крім того, на території громади діють: Заклад 

позашкільної освіти КЗ «Шполянський центр дитячої та юнацької творчості 

учнівської молоді», Шполянський міжшкільний навчально-виробничий 

комбінат. 

Заклади освіти нашої громади 100-відсотково підключені до мережі 

Інтернет. 

У громаді проводиться робота щодо розвитку інклюзивної освіти. Таку 

форму навчання забезпечують 2 заклади. 

 

    До складу мережі закладів культури входять: КЗ «Центр культури і 

дозвілля», Шполянська дитяча школа мистецтв, КЗ «Публічна бібліотека», КЗ 

«Краєзнавчий музей». 

 

Медична допомога населенню Шполянської ОТГ в 2021 році 

надавалась у  лікувально-профілактичних закладах, а саме:  КНП 

«Шполянська багатопрофільна лікарня ім. братів М.С. і О.С. Коломійченків» 

та КНП «Шполянський  центр первинної медико-санітарної допомоги». В 

громаді проводиться послідовна робота щодо розвитку первинної медико-

санітарної допомоги на засадах загальної практики – сімейної медицини 

(ЗПСМ).  На кінець 2020 року функціонували 6 лікарських амбулаторій з 

базовими амбулаторіями ЗПСМ та 15 фельдшерсько-акушерських  пунктів. 

 

     Фінансова та ділова інфраструктура в громаді недостатньо розвинена. 

В Шполі діють: ПАТ КБ «Приватбанк» (1 відділення), АТ «Ощадбанк» (1 

відділення), АТ «Райфайзен банк «Аваль» (1 відділення), АБ «Укргазбанк» (1 

відділення), Кредитна спілка «Добробут», Кредитна спілка «Гарантія», ТОВ 

Фінансова компанія «Віваком Інвест». В селах, які входять до складу громади, 

будь-яка ділова та фінансова інфраструктура відсутня. 

 

Ефективність функціонування громади та рівень її забезпеченості 

ресурсами для виконання завдань і повноважень органів місцевого 

самоврядування оцінюється на успішно. Це високий  показник,  адже  

виконання бюджету являє собою процес забезпечення повного і своєчасного 

надходження доходів з кожного джерела і безперервне фінансування усіх 

заходів, передбачених бюджетом. 

В 2020 році до  бюджету Шполянської міської територіальної громади 

надійшло 154 029,8 тис. грн. власних надходжень. 

 З них: 

 ПДФО – 102 565,6 тис.грн.; 

 Плата за землю – 15 237,0 тис.грн.; 

 Єдиний податок – 20 340,5 тис.грн.; 

 Податок на нерухоме майно – 5 6 тис.грн.; 

 Акцизний податок – 6 717,8 тис.грн.; 

 



  
Таблиця 3 Найбільші платники податків у громаді (підприємства приватної 

власності) 
№ 

п

/

п 

Назва Спла

чено 

ПДФ

О 

Акциз Плата за 

землю 

Податок на 

майно 

 

Єдиний 

податок 

Сумарно, тис. 

грн. 

 1 
 

СТОВ "ЛНЗ - АГРО" 

 

37 212,7 – 459,0 – 88,1 37 759,8 

2  

ПрАТ 

"ЛЕБЕДИНСЬКИЙ 

НАСІННЕВИЙ 

ЗАВОД" 

 

6 205,7 – 19,2 18,4  6 243,3 

3 

 

СПОП  

"ВІДРОДЖЕННЯ" 

 

2 115,8 – 1 107,5 56,0 544,4 3 823,7 

4  

ТОВ 

"ЛЕБЕДИНСЬКА 

АГРАРНА 

КОМПАНІЯ" 

 

2 642,4 – 39,2  818,6 3 500,2 

5 ПрАТ 

"ШПОЛЯНСЬКИЙ 

ЗАВОД 

ПРОДТОВАРІВ" 

 

2 717,5 –    300,4   3 017,9 

 

Таблиця 4 Найбільші роботодавці у громаді (підприємства приватної власності) 

Підприємство, організація, установа КВЕД 

Чисельність 

працівників 

 у 2019 р.(грудень) 

Чисельність 

працівників 

 у 2020 р.(грудень) 

СТОВ "ЛНЗ - АГРО" 

 
01.11 366 155 

ПрАТ "ЛЕБЕДИНСЬКИЙ НАСІННЕВИЙ 

ЗАВОД" 
01.64 668 678 

СПОП  "ВІДРОДЖЕННЯ" 01.11 106 142 

ТОВ "ЛЕБЕДИНСЬКА АГРАРНА КОМПАНІЯ" 

 
01.11 109 549 

ПрАТ "ШПОЛЯНСЬКИЙ ЗАВОД 

ПРОДТОВАРІВ" 

 

10.82 245 210 

 

   В громаді зареєстровано 1218 фізичних осіб та 358 юридичних осіб 

підприємців. Та біля 1500 жителів громади працевлаштовані в закладах, що 

фінансуються з державного або місцевих бюджетів.  
   
 
 

Шполянщина входить до туристичного маршруту «Золота підкова 

Черкащини». 



 Туристичний потенціал громади представлений: 

1. Пам'ятка архітектури XVIII століття — двоповерховий палац в 

Дар'ївському дендропарку. На пам’ятній дошці викарбовано дату «1730 рік» – 

дату спорудження будинку. Палац збудований у стилі класицизму, має два 

поверхи з широкими балконами та терасою з фасадного боку будівлі.  

 

 
Рисунок 4 Центральний вхід палацу з  мармуровими колонами 

2. Пам’ятний знак «Шпола – географічний центр України», - було 

споруджено  після того, як у 2002 році науковці Київського інституту геодезії 

та картографії України після плідної дворічної роботи за виявленням точного 

місця розташування географічного центру України,  дійшли  висновку, що 

географічний центр України розташований на півночі від міста Шполи 

поблизу с. Мар’янівка, що входить до складу Шполянської ОТГ. Він 

символічно поєднує всі області нашої країни, що представлені тут у формі 

крил із автентичним місцевим орнаментом. А в центрі – серце. Поруч із арт-

об'єктом майорить найбільший на Черкащині Державний прапор. 

 

 
 



3. Цукровий завод, один  із найстаріших на Україні (збудований у 1851 

році). 

4. Місто Шпола виникло на місці давніх поселень. На території  

Шполянщини є багато скіфських курганів. Історики датують їх V ст. до н.е. (м. 

Шпола, с. Васильків, с. Матусів, с. Журавка, с. Бурти, с. Кримки  тощо). 

5. До історичних пам’яток на території села Топильна нашої громади  

належить шість недосліджених поховань скіфської доби, урочище Гайдамачий 

Яр, як місце базування гайдамацьких загонів та корпуси двокласного 

земського училища, збудованих у 1908 році. 

6. Будівля колишньої ЗОШ №4 (колишня залізнична станція, збудована 

графом Аббазою). 

7. Свято-Миколаївський Лебединський жіночий монастир УПЦ (МП) — 

православний жіночий монастир, розташований в Лебединському лісі, поруч 

з селом Лебедин на Шполянщині, заснований 1779 року, де у 1823 році 

побував малий Тарас Шевченко зі своєю сестрою Катериною. Тодішіні 

спогади одного із монахів послужили основою створення знаменитої поеми 

“Гайдамаки”.        

8. У 1904 році після пожежі брати Бродські побудували новий потужний 

рафінадний завод у с.Лебедин, продукція якого цінувалася на міжнародному 

ринку. Нові корпуси заводу було збудовано із цегли, вони збереглися до наших 

днів. У 1935—1936 роках на місці колишнього цукрозаводу, що зупинився 

через нестачу сировини, збудували новий завод — з очищення насіння 

цукрових буряків. Нині Лебединський насінневий завод і Група компаній ЛНЗ 

є одними  із   найпотужніших промислових підприємств в Україні та за її 

межами. 

9. Лозуватський дендропарк створений в 1969-1970 роках за проектом 

Івана Гегельського  уродженця села Лозуватка. В цій пам’ятці садово-

паркового мистецтва росте 264 види дерев та екзотичних кущів, у тому числі 

60 видів дуба. Серед рідкісних експонатів – реліктове гінкго дволопатеве, 

тюльпанове дерево, тис далекосхідний, ведмежий горіх, платан, оцтове 

дерево.

   

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%BE%D0%B7%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA


 

Об`єкти туристичної інфраструктури: 

 

Заклад 
Кількість 

ліжок 

КП «Готель «Шпола-Центр» 30 

Готель «Водограй» 35 

Таблиця 5 Об`єкти туристичної інфраструктури Шполянської ОТГ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Результати соціологічного дослідження проблем розвитку ОТГ 

     З метою визначення проблем громади та вибору напрямів її розвитку 

було застосовано методику, що передбачає опитування мешканців громади та 

представників підприємницького сектору. Окрім прямої мети – дізнатися 

думку респондентів щодо певних питань, даний метод став інструментом 

залучення до власного майбутнього мешканців та громади.  Анкетування 

проводилося у два етапи: опитування  підприємців та мешканців громади. 

Обидві анкети містили запитання щодо оцінки рівня нинішнього стану якості 

життя громади, виявлення проблем розвитку громади, думки про ресурси 

розвитку та першочергові дії ОТГ в розвитку міста та сіл, бачення майбутнього  

За результатом опитування мешканців задоволених місцем 

проживання 47%, незадоволених 53%.  Про досить низьку громадську 

активність молоді громади свідчить дуже мала кількість поданих анкет. Серед 

респондентів 34% – це люди віком від 40 років. 

Оцінюючи рівень нинішнього стану окремих показників стану громади 

найбільш незадовільними виявилися: 

- Можливості працевлаштування. 

- Екологічний стан громади: засміченість довкілля, забрудненість питної води,     

забрудненість ґрунту 

- Інфраструктура відпочинку та дозвілля  

- Якість матеріально-технічного забезпечення закладів охорони здоров’я 

- Умови для започаткування та ведення власного бізнесу 

- Безпека мешканців 

- Стан доріг за межами населених пунктів  

- Водопостачання та водовідведення 

На думку більшості респондентів заважають розвитку громади наступні 

фактори: 

- Безробіття; 

- Недостатня громадська ініціативність та активність мешканців; 

- Несприятливі умови для розвитку підприємництва 

- Поширення злочинності, алкоголізму, наркоманії 

- Відсутність зовнішніх та внутрішніх інвестицій; 

- Значна частка населення старшого працездатного віку 

Завдання які необхідно здійснити для розвитку громади: 

- Зменшення рівня безробіття; 

- Сприяння розвитку промислових підприємств 

- Розвиток сфери дозвілля (відпочинку, спорту) 

- Розвиток малого і середнього бізнесу; 

- Підтримка фермерства; 

- Благоустрій населених пунктів громади; 

- Ремонт вулиць; 

- Покращення водопостачання; 

- Розвиток сфери дозвілля (відпочинку, спорту). 



Таблиця 6 Результати опитування мешканців 

      За результатом опитування бізнесу можна сформулювати наступні тези. 

Більшість підприємців здійснюють діяльність в межах району та громади, 

плануючи збільшення інвестицій у розвиток своїх підприємств у 2021 році та 

не планує розширення виробництва зі створенням додаткових потужностей в 

інших адміністративно-територіальних одиницях району (населених пунктах 

громади) Також підприємці не мають намірів скорочувати кількість робочих 

місць у 2021 році та не планують переносити свою діяльності до іншої 

громади. Щодо тенденції у  збуті товарів (послуг) у 2021 році підприємці 

мають в більшості позитивний прогноз. Найбільш пріоритетними видами 

економічної діяльності для майбутнього розвитку громади виділили: харчову 

промисловість, переробку с/господарської продукції, легку промисловість, 

сільське господарство/тваринництво і рослинництво. Рівень співпраці з 

державними організаціями та органами місцевого самоврядування переважно 

задовільний. Величина тіньового бізнесу у громаді, на їхню думку, складає 

56%. 

Таблиця 7 Результати опитування бізнесу  

На думку більшості представників бізнесу заважають розвитку громади  

наступні фактори: 

-Безробіття; 

- Недостатня громадська ініціативність та активність мешканців; 

- Відсутність можливості для самореалізації, забезпечення змістовного дозвілля; 

- Поширення злочинності, алкоголізму, наркоманії; 

- Несприятливі умови для розвитку підприємництва. 

Завдання які необхідно здійснити для розвитку громади: 

- Зменшення рівня безробіття; 

- Розвиток малого і середнього бізнесу; 

- Сприяння розвитку промислових підприємств; 

- Підтримка фермерства і кооперативного руху; 

- Покращення водопостачання і водовідведення; 

- Ремонт вулиць; 

-Розвиток сфери дозвілля (відпочинку, спорту). 

      На основі аналізу результатів опитування можемо зазначити, що фактори 

які заважають розвитку громади та завдання які необхідно здійснити для 

розвитку громади, на думку мешканців громади та представників 

підприємництва, співпадають. 

Визначилися з основними ресурсами громади для подальшого розвитку: 

- Вигідне географічне положення; 

- Прогресивна та дієва місцева влада; 

- Місцеві підприємства і підприємці; 

- Активність/підприємливість мешканців громади 

- Вільні промислові приміщення; 

- Іноземні інвестори. 



4. ГОЛОВНІ ЧИННИКИ ТА СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ 

 

4.1. SWOT – аналіз Шполянської громади 

SWOT – аналіз Шполянської ОТГ проведено з урахуванням стану та 

тенденцій розвитку регіону, актуальних проблемних питань галузей 

господарського комплексу та соціальної сфери, а також пропозицій, наданих 

членами робочої групи з розроблення Стратегії. 

Сильні сторони Слабкі сторони 

1. Унікальне положення міста, як 
географічного центру України, вигідно 
підкріплене наявність автомобільних доріг 
національного значення (Н-16: Золотоноша 
– Черкаси – Сміла – Умань) та 
територіального значення (Т 2401: 
Городище – Шпола – Новоукраїнка – 
Бобринець – Устинівка) і залізниці та 
рівновіддаленістю від двох обласних 
центрів: Черкаси і Кропивницький. 

2. Сприятливі природно-кліматичні умови 
для вирощування сільськогосподарських 
культур. 

3. Робота на території ОТГ аграрних 
підприємств, діяльність яких виходить за 
межі області та України.  

4. Наявність сектору первинної переробки с/г 
продукції та виробництва харчових 
продуктів 

5. Наявність запасів нерудних копалин 
(граніт, щебінь, глина, пісок, бентонітові та 
каолінові глини) 

6. Наявність туристичних об’єктів та історико-
культурних пам’яток. 

7. Оновлене дорожнє покриття  більшості 
вулиць в  населених пунктах громади. 

8. Робота на території громади різних 
провайдерів високошвидкісного Інтернету. 

9. Наявність розгалуженої мережі закладів 
дошкільної, позашкільної, загальної та 
середньої освіти в т.ч. з інноваційною 
діяльністю. 

10. Наявність достатньої кількості трудових 
ресурсів.  

1. Незадовільний стан мережі 
автомобільних доріг загального 
користування між сусідніми громадами, 
що негативно впливає на логістичні 
зв’язки та інвестиційний клімат 
громади. 

2. Відсутність виробництв з високим 
ступенем обробки продукції і високою 
доданою вартістю. 

3. Відсутність прямих іноземних інвестицій 
та низька інноваційна активність 
господарського комплексу. 

4. Трудова міграція кваліфікованих кадрів, 
в т.ч. за кордон, як наслідок високого 
рівня безробіття та низького рівня 
заробітної плати. 

5. Несприятлива вікова та соціальна 
структура населення в громаді, 
природне скорочення населення. 

6. Потреба в підвищенні кваліфікації 
трудових ресурсів громади та посилення 
їхньої громадської активності. 

7. Висока зношеність об`єктів житлово-
комунального господарства та 
соціальної інфраструктури 

8. Низька впізнаваність громади на ринку 
туристичних послуг України, як наслідок 
відсутності сучасних туристичних 
об’єктів з повним комплексом 
забезпечення потреб туриста. 

9. Невисока якість забезпечення питною 
водою. 

10. Водні об’єкти громади потребують 
поліпшення гідрологічного режиму та 
санітарного стану. 



11. Відсутні комплексні підходи 
поводження зі сміттям, проблеми 
утилізації сміття.  

12. Застаріле матеріально-технічне 
оснащення закладів освіти, культури та 
охорони здоров'я. 

13. Низький рівень правового захисту та 
довіри до правоохоронних органів. 

14. Високий ступінь тінізації місцевої 
економіки. 

15. Недостатній розвиток кооперативного 
та фермерського руху, потреба в 
подальшому розвитку малого та 
середнього бізнесу. 

Можливості 
 

Загрози 

1. Прискорений розвиток альтернативної 
енергетики. 

2. Зростання попиту на продовольство на 
світовому ринку стимулюватиме розвиток 
АПК. 

3. Зростання попиту на нішеву харчову 
продукцію та продукцію циркулярної 
економіки в світі 

4. Відродження промисловості. 
5. Продовження реформ в Україні сприятиме 

покращенню бізнес-клімату. 
6. Децентралізація влади в Україні та 

ефективне впровадження супутніх реформ 
7. Діяльність проектів міжнародної 

допомоги,  які підтримують об‘єднані 
громади. 

8. Зростання популярності сільського, 
зеленого, зимового, культурного, 
світоглядного туризму серед населення 
України та Європи. 

9. Продовження євроінтеграційних процесів 
сприятиме зростанню зацікавленості інвесторів 
до України. 

1. Посилення військового конфлікту на 
сході України. 

2. Нестабільна економічна ситуація в світі 
та країні. 

3. Зростання рівня споживчих цін та цін на 
енергоресурси на світових ринках. 

4. Погіршення кліматичної та екологічної 
ситуації, зниження рівня грунтових вод. 

5. Нестабільність курсу національної 
валюти. 

6. Згортання чи неефективність реформ в 
Україні.  

7. Міграція працездатного населення, 
зокрема молоді, за межі громади та 
країни. 

 
 

 

Таблиця 8 Сильні та слабкі сторони, можливості та загрози 

 

 

 

 

 

 



4.2. SWOT – матриця Шполянської громади 

 

SWOT-матриця дозволяє виявити взаємозв‘язки між «внутрішніми» (сильні та 

слабкі сторони) та «зовнішніми» (можливості та загрози) факторами, які 

мають стратегічне значення для Волочиської громади. Суцільна лінія 

символізує сильний взаємозв‘язок, пунктирна – слабкий. Саме ці 

взаємозв‘язки дозволяють сформулювати порівняльні переваги, виклики і 

ризики, які є основою для стратегічного вибору – формулювання стратегічних 

та операційних цілей розвитку громади на довгострокову перспективу. 

 

Порівняльні переваги 

Сильні сторони 

1 Унікальне положення міста, як 
географічного центру України, вигідно 
підкріплене наявність автомобільних доріг 
національного значення. 

 

2 Сприятливі природно-кліматичні умови 
для вирощування сільськогосподарських 
культур. 

 

3 Робота на території ОТГ аграрних 
підприємств, діяльність яких виходить за 
межі області та України. 

 

4 Наявність сектору первинної переробки 
с/г продукції та виробництва харчових 
продуктів. 

 

5 Наявність запасів нерудних копалин 
(граніт, щебінь, глина, пісок, бентонітові та 
каолінові глини) 

 

6 Наявність туристичних об’єктів та 
історико-культурних пам’яток 

 

7 Оновлене дорожнє покриття  більшості 
вулиць в  населених пунктах громади 

 

8.Робота на території громади різних 
провайдерів високошвидкісного Інтернету 

 

9 Наявність розгалуженої мережі закладів 
дошкільної, позашкільної, загальної та 
середньої освіти в т.ч. з інноваційною 
діяльністю. 

 

10 Наявність достатньої кількості трудових 
ресурсів 

 

 

 Можливості 

1 Прискорений розвиток 

альтернативної енергетики. 

 

2 Зростання попиту на 

продовольство на світовому ринку 

стимулюватиме розвиток АПК. 

 

3 Зростання попиту на нішеву 

харчову продукцію та продукцію 

циркулярної економіки в Європі та 

Америці. 

 

4 Відродження промисловості 

 

5 Продовження реформ в Україні 

сприятиме покращенню бізнес-

клімату. 

 

6 Децентралізація влади в Україні та 

ефективне впровадження супутніх 

реформ 

 

7 Діяльність проектів міжнародної 
допомоги,  які підтримують об‘єднані 
громади. 

 

8 Зростання популярності 

сільського, зеленого, зимового, 

культурного, світоглядного туризму 

серед населення України та Європи 

 

9 Продовження євроінтеграційних 
процесів сприятиме зростанню 
зацікавленості інвесторів до України 

 

Рисунок 6  Порівняльні перева 

Підтримують

ь 



Виклики 

Слабкі сторони 

1 Незадовільний стан мережі автодоріг, що 

негативно впливає на логістичні зв’язки та 

інвестиційний клімат громади. 

 

2 Відсутність виробництв з високим ступенем 

обробки продукції і високою доданою 

вартістю. 

 

3 Відсутність прямих іноземних інвестицій та 

низька інноваційна активність господарського 

комплексу. 

 

4 Трудова міграція кваліфікованих кадрів, в 

т.ч. за кордон, як наслідок високого рівня 

безробіття та низького рівня заробітної плати 

 

5 Несприятлива вікова та соціальна структура 

населення в громаді, природне скорочення 

населення. 

 

6 Потреба в підвищенні кваліфікації трудових 

ресурсів громади та посилення їхньої 

громадської активності 

 

7 Висока зношеність об`єктів житлово-

комунального господарства та соціальної 

інфраструктури 

 

8 Низька впізнаваність громади на ринку 

туристичних послуг, як наслідок відсутності 

сучасних туристичних об’єктів з повним 

комплексом забезпечення потреб туриста 

 

9 Невисока якість забезпечення питною 

водою. 

 

10 Відсутні комплексні підходи поводження зі 

сміттям, проблеми утилізації сміття. 

 

11 Застаріле матеріально-технічне оснащення 

закладів освіти, культури та охорони здоров'я. 

 

12 Низький рівень правового захисту та довіри 

до правоохоронних органів 

 

13 Високий ступінь тінізації місцевої економіки. 

 

14 Недостатній розвиток кооперативного та 

фермерського руху, потреба в подальшому 

розвитку малого та середнього бізнесу 
 

 Можливості 

 

 

 

 

 

 

 

1 Прискорений розвиток 

альтернативної енергетики. 

 

2 Зростання попиту на 

продовольство на світовому ринку 

стимулюватиме розвиток АПК. 

 

3 Зростання попиту на нішеву 

харчову продукцію та продукцію 

циркулярної економіки в Європі та 

Америці. 

 

 

4 Відродження промисловості 

 

 

5 Продовження реформ в Україні 

сприятиме покращенню бізнес-

клімату. 

 

6 Децентралізація влади в Україні та 

ефективне впровадження супутніх 

реформ 

 

7 Діяльність проектів міжнародної 
допомоги,  які підтримують об‘єднані 
громади. 

 

8 Зростання популярності 

сільського, зеленого, зимового, 

культурного, світоглядного туризму 

серед населення України та Європи 

 

9 Продовження євроінтеграційних 
процесів сприятиме зростанню 
зацікавленості інвесторів до України 

 

 

 

 

Рисунок 7  Виклики 

Зменшують 



Ризики 

Слабкі сторони 

1 Незадовільний стан мережі автодоріг, що 

негативно впливає на логістичні зв’язки та 

інвестиційний клімат громади. 

 

2 Відсутність виробництв з високим ступенем 

обробки продукції і високою доданою 

вартістю. 

 

3 Відсутність прямих іноземних інвестицій та 

низька інноваційна активність господарського 

комплексу. 

 

4 Трудова міграція кваліфікованих кадрів, в 

т.ч. за кордон, як наслідок високого рівня 

безробіття та низького рівня заробітної плати 

 

5 Несприятлива вікова та соціальна структура 

населення в громаді, природне скорочення 

населення. 

 

6 Потреба в підвищенні кваліфікації трудових 

ресурсів громади та посилення їхньої 

громадської активності 

 

7 Висока зношеність об`єктів житлово-

комунального господарства та соціальної 

інфраструктури 

 

8 Низька впізнаваність громади на ринку 

туристичних послуг, як наслідок відсутності 

сучасних туристичних об’єктів з повним 

комплексом забезпечення потреб туриста 

 

9 Невисока якість забезпечення питною 

водою. 

 

10 Відсутні комплексні підходи поводження зі 

сміттям, проблеми утилізації сміття. 

 

11 Застаріле матеріально-технічне оснащення 

закладів освіти, культури та охорони здоров'я. 

 

12 Низький рівень правового захисту та довіри 

до правоохоронних органів 

 

13 Високий ступінь тінізації місцевої економіки. 

 

14 Недостатній розвиток кооперативного та 

фермерського руху, потреба в подальшому 

розвитку малого та середнього бізнесу 
 

 Загрози 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Посилення військового 

конфлікту на сході України. 

 

2 Нестабільна економічна 
ситуація в світі та країні. 

 

3 Зростання рівня споживчих 
цін та цін на енергоресурси на 
світових ринках. 
 

 

4 Погіршення кліматичної та 
екологічної ситуації, зниження 
рівня грунтових вод. 
 

 

5 Нестабільність курсу 
національної валюти. 

 

6 Згортання чи неефективність 
реформ в Україні.  

 

7 Міграція працездатного 
населення, зокрема молоді, за 
межі громади та країни. 
 

 

 

Рисунок 8  Ризики 

Посилюють 



 

4.3. Порівняльні переваги, виклики і ризики Шполянської громади   

Порівняльні переваги 

 (визначені в результаті аналізу сильних сторін і можливостей) 

 

●     Сприятливі природно-кліматичні умови для розвитку сільського 

господарства, наявність достатньої кількості трудових ресурсів, сектору 

первинної переробки сільськогосподарської продукції та виробництва 

харчових продуктів, а також аграрних підприємств, діяльність яких виходить 

за межі області та України, є порівняльними перевагами в умовах 

прогнозованого зростання світового попиту на продовольство та нішеву 

харчову продукцію. А наявність відходів аграрного сектору дає можливість 

розвивати альтернативну енергетику в ОТГ. 

●     Децентралізація влади в Україні та ефективне впровадження супутніх 

реформ, діяльність проектів міжнародної допомоги,  які підтримують 

об‘єднані громади,  продовження євроінтеграційних процесів сприятимуть 

зростанню зацікавленості інвесторів до України, зміцненню та розбудові 

самодостатньої громади, що стане запорукою підвищення якості життя в 

громаді, розвитку мережі закладів дошкільної, позашкільної, загальної та 

середньої освіти в т.ч. з інноваційною діяльністю, оновленню дорожнього 

покриття  більшості вулиць в  населених пунктах громади, роботі на території 

громади різних провайдерів високошвидкісного Інтернету. 

●  Зростання популярності сільського, зеленого, зимового, культурного, 

світоглядного туризму серед населення України та Європи,  дають можливість 

ефективно використовувати наявні ресурси громади: унікальне положення 

міста, як географічного центру України, наявність туристичних об`єктів та 

історико-культурних пам’яток. 

 

Виклики  

(визначені в результаті аналізу слабких сторін і можливостей) 

 

●     Враховуючи сприятливі природно-кліматичні умови для розвитку 

сільського господарства, наявність сектору первинної переробки 

сільськогосподарської продукції та виробництва харчових продуктів, а також 

аграрних підприємств, діяльність яких виходить за межі області та України, 

Шполянська ОТГ має змогу послабити ряд негативних тенденцій завдяки 

зростанню світового попиту на продовольство та нішеву харчову продукцію 

(зокрема в Європі та Америці).   Це може стимулювати агровиробників до 

посилення інноваційної активності,  розвитку фермерського руху та залучення 

прямих іноземних інвестицій. 



●     Покращення умов ведення бізнесу, продовження євроінтеграційних 

процесів та наявність достатньої кількості сировини в регіоні  можуть стати 

стимулом для розвитку малого та середнього бізнесу, розширення виробництв 

з високим ступенем обробки продукції і високою доданою вартістю. Крім того, 

це зменшить відтік кваліфікованих кадрів, рівень зайнятості населення зросте 

(оскільки збільшиться кількість робочих місць на підприємствах нашої 

громади), що в свою чергу матиме позитивний вплив на зміну вікової та 

соціальної структури населення в громаді. 

●     Децентралізація влади в Україні – один із чинників ефективності 

функціонування громади та рівня її забезпеченості ресурсами для виконання 

завдань і повноважень органів місцевого самоврядування. Зокрема, це і 

можливість розбудовувати інфраструктуру (реконструкція автомобільних 

доріг, будівництво та реконструкція об`єктів соціальної сфери та ЖКГ). 

Розбудова самодостатньої громади стане запорукою підвищення якості життя 

в громаді, розвитку культури та вибору здорового способу життя. Діяльність 

проектів міжнародної допомоги,  які фінансово підтримують об‘єднані 

громади, створюють сприятливі умови для забезпечення сучасним 

матеріально-технічним оснащенням закладів освіти, культури та охорони 

здоров'я, для часткового вирішення екологічних проблем (впровадження 

роздільного збирання ТПВ). 

●     Відродження інтересу до туризму в Україні і світі (зокрема зеленого 

туризму та активного відпочинку) може стати стимулом для створення 

сучасних туристичних об’єктів з повним комплексом забезпечення потреб 

туриста. А це в свою чергу позитивно вплине на створення нових та 

розширення діяльності існуючих суб`єктів туристичного бізнесу, розбудову 

інфраструктури громади (зокрема ремонт доріг місцевого значення). 

 

Ризики  

(визначені в результаті аналізу слабких сторін і загроз) 

 

 

●     Інновація приводить до позитивних змін у різних сферах життя і є 

важливим фактором, що впливає на суспільно-економічний розвиток громади. 

На жаль, на сьогодні спостерігається низька інноваційна активність 

господарського комплексу громади. Підвищення активності інноваційної 

діяльності сільсько-господарських підприємств забезпечить підвищення 

конкурентоспроможності та економічної ефективності виробництва. Для 

активізації інноваційних процесів в агропромисловому виробництві важливою 

умовою є подолання перешкод, а саме обмеженості фінансових можливостей, 

слабкої підтримки з боку держави та низького попиту на інноваційні розробки. 

●     Для нашої громади, як і для інших регіонів країни, характерне старіння 

населення, що в свою чергу негативно впливає і  на бюджет громади зокрема. 

Несприятливою є і соціальна структура населення в сільській місцевості та 



високий рівень трудової міграції. Водночас вона несе ризики втрати частини 

необхідного для розвитку громади трудового та інтелектуального потенціалу. 

Ситуацію ускладнює ще й той факт, що протягом останніх років намітилася 

тенденція до збільшення чисельності молодих людей, які виїжджають за 

кордон на навчання з подальшим там працевлаштуванням та проживанням. На 

таке рішення молоді впливають нестабільна економічна ситуація в країні, 

зростання рівня споживчих цін та цін на енергоресурси, нестабільність курсу 

національної валюти, неефективність реформ в Україні та посилення 

військового конфлікту на Сході України. 

●     Загальні несприятливі соціально-економічні процеси, військові дії на 

Сході України поглиблюють і так слабкі сторони ОТГ, пов’язані з оновленням 

матеріально-технічної бази в соціальній сфері, високою зношеністю об`єктів 

житлово-комунального господарства та соціальної інфраструктури, кадровим 

«голодом», подальшою «тінізацією» місцевої економіки, зниженням довіри 

мешканців до правоохоронних органів. 

●     Зниження рівня ґрунтових вод та відсутність  можливості  якісного 

забезпечення питною водою у більшості населених пунктів громади призведе 

до підвищення захворюваності серед населення громади. Можливе посилення 

проблем щодо поводження з відходами, перезавантаження місцевих полігонів, 

погіршення  санітарного стану значної кількості водних об’єктів поглиблюють 

і так слабкі сторони громади. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. СТРАТЕГІЧНЕ БАЧЕННЯ РОЗВИТКУ ШПОЛЯНСЬКОЇ ОТГ 

Соціально-економічний аналіз розвитку громади показує, що за 

окремими показниками соціальної та економічної сфери, які суттєво 

впливають на якість життя громадян, ситуація в громаді повною мірою не 

задовольняє жителів громади. Тому робочою групою в процесі обговорення 

було ухвалене рішення сформувати наступне стратегічне бачення розвитку 

громади до 2027 року. 

Стратегічне бачення розвитку: 

Шполянська міська об’єднана територіальна громада - 

географічний центр України, інвестиційно та туристично приваблива 

територія Черкащини, яка поєднує культуру та традиції українського 

народу, з високотехнологічним сільськогосподарським та промисловим 

виробництвом, сучасною інфраструктурою. Тут живуть активні, 

працелюбні та освічені люди, які спільними зусиллями розвивають 

громаду із прозорими, справедливими правилами для ведення бізнесу, 

створюють умови для підвищення добробуту мешканців, їхнього 

культурно-освітнього розвитку та відпочинку. 

  
Стратегічне бачення досягатиметься через впровадження стратегічних 

цілей. 

Базуючись на результатах соціально-економічного аналізу та 

соціологічного опитування, SWOT-аналізу та SWOT-матриці, члени робочої 

групи обрали, як базову, динамічну (конкурентну стратегію), яка передбачає 

формування конкурентних переваг громади шляхом мінімізації впливу на 

розвиток слабких сторін за допомогою можливостей, які зараз виникають в 

Україні та в світі. При цьому громада має максимально використати свої 

сильні сторони. 

Таким чином були обрані три головні сфери розвитку Шполянської 

громади: 

 

Стратегічна ціль 1 Стратегічна ціль 2 Стратегічна ціль 3 

ЕКОНОМІКА: 

високотехнологічна, 

продуктивна, 

експортоорієнтована 

ЛЮДИ: професійні, 

адаптивні, згуртовані 

ВИСОКА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ: 

екологія, безпека, 

інфраструктура 

 

Обрані стратегічні цілі будуть реалізовані через систему операційних 

цілей та завдань, які визначають конкретніші заходи, що згодом можуть бути 

реалізовані за допомогою проектів та програм дій. 



6. СТРАТЕГІЧНІ, ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАВДАННЯ 

 

 

Стратегічні ціл Операційні цілі Завдання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стратегічна ціль 1 

ЕКОНОМІКА: 

високотехнологічна, 

продуктивна, 

експортоорієнтована 

 

 

1.1. Стимулювання 

залучення інвестицій 

1.1.1.  Створення 

інструментів підтримки 

інвесторів 

1.1.2.  Інвентаризація 

наявних земель, 

будівель, споруд для 

залучення інвестицій 

 

 

1.2. Розвиток 

підприємницьких ініціатив 

та бізнес-екосистем 

1.2.1. Стимулювання 

розвитку креативної 

економіки 

1.2.2. Підтримка та 

розвиток виробництва 

нішевої продукції в 

сегменті малого і 

середнього агробізнесу 

 

 

 

 

1.3. Створення 

сприятливих умов для 

розвитку малого і 

середнього 

підприємництва 

1.3.1   Покращення 

доступності та якості 

послуг, що надаються 

органами місцевого 

самоврядування 

1.3.2.   Створення 

інструментів підтримки і 

розвитку малого та 

середнього 

підприємництва в громаді 

1.3.3. Підтримка розвитку 

малого підприємництва 

самозайнятості 

населення, особливо 

вразливих груп, в тому 

числі жінок та молоді 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стратегічна ціль 2  

ЛЮДИ: професійні, 

адаптивні, згуртовані 

2.1. Висока якість 

управлінських кадрів 

2.1.1. Підвищення 

професійних якостей 

місцевих управлінців 

 

 

 

2.2. Якісна система 

освіти 

2.2.1. Впровадження 

інноваційних технологій 

навчання в початкову та 

середню школи 

2.2.2. Посилення 

кадрового потенціалу 

надавачів освітніх послуг 

 

 

2.3. Ефективна система 

охорони здоров’я 

2.3.1. Підвищення 

кваліфікації медичного 

персоналу 

2.3.2. Популяризація 

здорового способу життя 

населення 

 

 

 

 

2.4. Посилення 

регіональної 

згуртованості та 

взаємодії 

2.4.1. Стимулювання 

співробітництва 

територіальних громад 

2.4.2. Залучення жителів 

громади до вирішення    

місцевих проблем 

2.4.3. Розвиток та 

підтримка молодіжних 

розвиткових, спортивних 

та культурних ініціатив 

2.4.4. Інтеграція 

внутрішньо переміщених 

осіб 

 

Стратегічна ціль 3 

ВИСОКА ЯКІСТЬ 

ЖИТТЯ: екологія, 

безпека, інфраструктура 

 

 

 

 

 

3.1. Екологічна безпека 

та збереження довкілля 

3.1.1. Покращення стану 

довкілля 

3.1.2. Покращення 

поводження з ТВП 

3.1.3.Озеленення та 

благоустрій території 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стратегічна ціль 3 

ВИСОКА ЯКІСТЬ 

ЖИТТЯ: екологія, 

безпека, інфраструктура 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2. Безпека населення 

та територій 

3.2.1. Спроможність 

громади  реагувати та 

ліквідовувати наслідки 

надзвичайних ситуацій 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3 Модернізація та 

розвиток інфраструктури 

Шполянської ОТГ 

3.3.1. Ремонт доріг, 

тротуарів та 

прибудинкових 

територій 

3.3.2. Промоція 

туристичного потенціалу 

громади 

3.3.3. Розвиток і 

модернізація соціальної 

інфраструктури з 

впровадженням заходів 

з енергозбереження 

3.3.4. Покращення 

роботи комунальних 

підприємств 

3.3.5.Створення 

рекреаційних зон та зон 

для відпочинку 

3.3.6. Покращення 

транспортного 

сполучення між 

населеними пунктами 

громади та по місту 

Шпола 

3.4. Просторовий 

розвиток та цифрова 

трансформація регіону 

3.4.1. Впровадження 

сучасних стандартів 

управління розвитком 

громади 

3.4.2. Впровадження 

цифрових технологій 

 

 



Стратегічна ціль 1. ЕКОНОМІКА: високотехнологічна, продуктивна, 

експортоорієнтована спрямована на розвиток малого та середнього бізнесу, 

створення сприятливих умов для залучення інвестицій та впровадження 

інновацій в економіку громади. 

Шполянській громаді притаманне вигідне географічне розташування, 

яке забезпечує їй сполучення зі столицею та рядом обласних центрів і 

можливості для автомобільних і залізничних перевезень. Переважна частина 

ґрунтів на її території представлені чорноземами, що створює умови для 

розвитку агропромислового сектору. В громаді частково збережено 

промисловість, здатну функціонувати в умовах мінливої економічної ситуації. 

Діючі на території громади промислові і аграрні підприємства мають збут за 

межами регіону і, навіть, України. Також громада має потужній трудовий 

ресурс.  З урахуванням поступового покращення українського інвестиційного 

клімату, у середньостроковій перспективі можна очікувати зростання 

зацікавленості вітчизняних та іноземних інвесторів до створення нових 

підприємств у нашій країні та громаді зокрема. 

Досягнення стратегічної цілі пропонується через наступну структуру 

операційних цілей та завдань. 

 

Операційна ціль 1.1 Операційна ціль 1.2 Операційна ціль 1.3 

Стимулювання 

залучення інвестицій 

Розвиток 

підприємницьких 

ініціатив та бізнес-

екосистем 

Створення сприятливих 

умов для розвитку 

малого і середнього 

підприємництва 

   

У довгостроковій перспективі реалізація даної цілі очікувано призведе 

до таких результатів: 

● залучення інвестицій в економіку громади; 

● розвиток малого та середнього бізнесу в ОТГ; 

● створення нових робочих місць; 

● впровадження інновацій в сегменті малого і середнього агробізнесу; 

● розширення ринків збуту за межами регіону і України; 

● підвищення доходів населення; 

● підвищення фінансової спроможності громади; 

 

 

 

Операційна ціль 1.1.  Стимулювання залучення інвестицій 

Стимулювання іноземних інвестицій приведе до  посилення 

технологічного потенціалу економіки в громаді. Залучення інвестицій дасть 



можливість  вирішити завдання щодо:  отримання нових технологій, знань та 

ноу-хау;  збільшення рівня доданої вартості продукції, яка виготовляється в 

громаді; підвищення кваліфікації й рівня технічної підготовки працівників; 

розширення доступу вітчизняних компаній до міжнародних ринків;  

підвищення соціальної та екологічної відповідальності бізнесу. 

Для досягнення поставленої операційної цілі в Шполянській ОТГ 

передбачається виконання наступних завдань: 

 

Завдання  1.1.1. Створення інструментів підтримки інвесторів  

Поступове збільшення конкуренції між громадами призведе до посилення 

боротьби за інвестиційні ресурси. Перевагу отримають ті ОТГ, котрі зможуть 

запропонувати більш вигідні умови для інвесторів. З цією метою слід: 

 визначити пріоритетні для громади види економічної діяльності для 

залучення інвестицій; 

 визначити перелік послуг  та заохочень для інвесторів, формування 

обсягу їх надання відповідно до пріоритетності інвестиції; 

 визначити правовий режим землі як територіальної основи 

економічного розвитку; 

 визначити територію пріоритетного інвестиційного розвитку громади.  

 

Завдання 1.1.2. Інвентаризація наявних земель, будівель, споруд для 

залучення інвестицій 

   Шполянська громада має ряд об’єктів, які можуть бути запропоновані 

інвесторам, в першу чергу – приміщення різного цільового призначення. З 

метою максимально ефективного їхнього використання та урахуванням 

інтересів всього населення доцільно   такі об’єкти підготувати до продажу, що 

підвищить їхню інвестиційну привабливість. З цією метою слід: 

 провести інвентаризацію об’єктів нерухомості, які розміщені на 

території громади і знаходяться у власності ОТГ; 

 визначити потенційну інвестиційну привабливість об’єктів та план 

заходів по її підвищенню;  

 створити автоматизовану базу інвестиційних об’єктів, оновлювати і 

поповнювати її;  

 забезпечити доступу користувачів до інформації та блокування 

несанкціонованого доступу;  

 забезпечити донесення інформації до інвесторів. 

 

 

 

Операційна ціль 1.2. Розвиток підприємницьких ініціатив та бізнес-

екосистем. 

Мале і середнє підприємництво відіграє значну роль в підвищенні рівня 

конкурентоспроможності громади, відновленні сталого економічного 



зростання та розвитку сприятливого середовища для провадження 

підприємницької діяльності, у збалансуванні інтересів учасників ринку, 

забезпечує насичення усіх сегментів ринку товарами та послугами, сприяє 

позитивним економічним та соціальним тенденціям розвитку ОТГ. 

Досягти поставлених цілей можливо за інноваційного розвитку 

економіки. У світовому просторі набувають поширення інноваційні 

екосистеми, що передбачають більш ефективне використання науково-

освітнього та промислового потенціалу, Екосистеми сприяють вирішенню 

соціальних та екологічних проблем. Відмінною характеристикою екосистем є 

те, що їх створюють для того, щоб на основі групової взаємодії досягти мети, 

яка не може бути досягнена жодним з учасників самотужки. У деяких 

випадках спільна мета може стосуватися значних соціальних проблем, на 

кшталт  управління водними ресурсами, безпеки в місті тощо. 

 

Для досягнення даної операційної цілі передбачається виконання 

наступних завдань: 

 

Завдання 1.2.1. Стимулювання розвитку креативної економіки  

 Залучення донорів  для розвитку людського капіталу та креативної 

економіки в громаді 

 Розробка програми розвитку креативної економіки 

 Проведення щорічного конкурсу креативної економіки. 

 

 

Завдання 1.2.2. Підтримка та розвиток виробництва нішевої продукції в 

сегменті малого і середнього агробізнесу 

 Популяризація виробництв нішевої агропродукції 

 Популяризація органічного сільськогосподарського виробництва 

 Підтримка і розвиток вирощування сільськогосподарської продукції в 

закритому грунті, в т.ч. в тепличних комплексах  

 

  

 

Операційна ціль 1.3. Створення сприятливих умов для розвитку малого і 

середнього підприємництва 

Розвиток малого бізнесу є основним з двигунів економіки. Малі 

підприємства забезпечують гнучкість та стійкість економічної системи, 

наближують її до потреб конкретних споживачів, а водночас - виконують 



важливу соціальну роль, надаючи робочі місця та забезпечуючи джерело 

доходу для значних прошарків населення. 

Для ефективного розвитку малого підприємництва в Україні необхідно 

створити механізм ефективної взаємодії між державою та підприємницьким 

сектором. Його відсутність засвідчується тим, що малі підприємства ще не 

відіграють вагомої ролі в економіці України. Це проявляється й у тому, що 

вони не стали одним із важливих засобів усунення диспропорцій на окремих 

товарних ринках, створення нових робочих місць і скорочення безробіття, 

активізації інноваційних процесів, розвитку конкуренції, швидкого насичення 

ринку товарами й послугами.  

В рамках даної операційної цілі передбачені наступні заходи. 

Завдання 1.3.1   Покращення доступності та якості послуг, що надаються 

органами місцевого самоврядування 

Покращення доступності та якості послуг, що надаються органами місцевого 

самоврядування має досягатись за рахунок спрощення та автоматизації 

процесу надання адміністративних послуг, підвищення їхньої доступності для 

бізнесу і представників громади, забезпеченню продуктивного діалогу між 

ними шляхом: 

 Організація роботи  ЦНАПу відповідно до «Стандарту до якості 

обслуговування відвідувачів ЦНАП; 

 розширення переліку адміністративних послуг які надаються в громаді 

а також удосконалення роботи сектору надання соціальних послуг; 

 дослідження потреби окремих населених пунктів громади в організації 

діяльності віддалених відділень ЦНАП та їхнє відкриття; 

 розробка ІТ-механізмів комунікації влади та громади; 

 запровадження сучасних механізмів комунікації влади, бізнесу й 

громади. 

 

Завдання 1.3.2.   Створення інструментів підтримки і розвитку малого та 

середнього підприємництва в громаді 

Підтримка малого та середнього бізнесу місцевою владою – це сукупність її 

дій, спрямована на розширення доступу до інформаційних джерел та 

спрощення бюрократичних процедур для бізнесу. Вона передбачає:  

 організацію навчально-інформаційної та тренінгової підтримки для 

місцевого виробника; 

 впровадження заходів з презентації та промоції продукції і послуг 

малого та середнього бізнесу в рамках громади та за її межами; 

 розробка і впровадження програм з інформування малого і середнього 

бізнесу щодо залучення грантових коштів для розвитку; 



 сприяння участі представників місцевого малого і середнього бізнесу у 

презентаційних заходах та навчальних програмах, в т.ч. – за межами 

громади; 

 організація облаштування торгівельних майданчиків, ринків, місць 

виносної торгівлі. 
 Створення фонду підтримки МСП. 

 

 

Завдання 1.3.3. Підтримка розвитку малого підприємництва, 

самозайнятості населення, особливо вразливих груп, в тому числі жінок 

та молоді. 

 підвищення рівня самозайнятості сільської молоді. 

 надання фінансової та/або організаційної підтримки особливо 

вразливим групам населення, які розвивають мале підприємництво; 

 надання підтримки жінкам та молоді, котрі прагнуть реалізувати себе в 

сфері бізнесу в частині отримання необхідної інформації та/або 

навчання. 

 

 

Стратегічна ціль 2  ЛЮДИ: професійні, адаптивні, згуртовані 

Прогнозуючи перспективи глобального розвитку, можна зазначити, що 

вирішальне значення для збільшення ВВП має саме людський капітал – 

інвестиції в освіту, навчання та охорону здоров’я. Нині основою як 

економічного, так і соціального розвитку є продуктивне використання 

людини. 

Отже, людський капітал — це сформований і розвинутий у результаті 

інвестицій і накопичений людиною  певний запас здоров’я, знань, навичок, 

здібностей, мотивацій, який цілеспрямовано використовується в тій чи іншій 

сфері економічної діяльності, сприяє зростанню продуктивності праці та 

завдяки цьому впливає на зростання доходів свого власника, прибутку 

підприємства та національного доходу. Таке зростання доходів стимулює 

подальші інвестиції в людський капітал, що приводить до подальшого 

зростання заробітків. 
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Операційна ціль 2.1. Висока якість управлінських кадрів 

Прогресивний розвиток громади залежить від успішної діяльності 

представників органів місцевого самоврядування, правильним добором 

управлінських кадрів. Виконання завдань по даній операційній цілі дасть 

можливість розвинути їх професійні якості та навички, сформувати ефективну 

систему управління громадою. 

Завдання 2.1.1. Підвищення професійних якостей місцевих управлінців 

 

 

 

Операційна ціль 2.2. Якісна система освіти 

Як основа соціального, політичного, економічного, духовного та 

культурного розвитку суспільства, освіта проголошена державним 

пріоритетом країни. І це є закономірним, адже інвестування в якісну освіту є 

важливим чинником економічного і соціального прогресу, найефективнішим 

засобом соціальних змін без зламу структури економічного фундаменту. 

Дана операційна ціль спрямована на впровадження інноваційних 

технологій навчання у початкову та середню школи. 

 

Завдання 2.2.1. Впровадження інноваційних технологій навчання в 

початкову та середню школи 

 Матеріально-технічне забезпечення шкіл (швидкісний інтернет, 

ноутбуки, планшети тощо) для впровадження технологій дистанційної 

освіти в шкільний навчальний процес; 

 Впровадження успішних практик дистанційної освіти в школі  

 Забезпечення рівного доступу до знань (інклюзивна школа) 

 Запровадження електронного документообігу в закладах шкільної 

освіти 

 



Завдання 2.2.2. Посилення кадрового потенціалу надавачів освітніх послуг 

 Створення умов для утримання кваліфікованих кадрів і залучення 

молодих спеціалістів; 

 Онлайн курси, платформи для надавачів освітніх послуг 

 Розробка системи заходів з підвищення кваліфікації персоналу  

 Моніторинг та оцінка якості освітньої послуги  

 

Операційна ціль 2.3. Ефективна система охорони здоров’я 

  В громаді наявна  база для розвитку сфери охорони здоров`я, яка відіграє 

важливу роль у збереженні та підвищенні активності людського потенціалу. В 

той же час, проблемою є недостатня кадрова укомплектованість медичних 

закладів громади. Зокрема, у 2020 році дефіцит лікарських кадрів значно 

збільшився. Укомплектованість усіх штатних посад лікарів є недостатньою 

для якісного надання медичних послуг населенню. Дана операційна ціль буде 

спрямована на підвищення кваліфікації медичного персоналу, популяризацію 

здорового способу життя населення, а також впровадження новітніх практик і 

технологій профілактики захворювань. 

 

Завдання 2.3.1. Підвищення кваліфікації медичного персоналу 

 Матеріально-технічне забезпечення закладів охорони здоров’я; 

 Створення умов для утримання кваліфікованих кадрів і залучення 

молодих спеціалістів; 

 Профілактика професійного вигорання; 

 Програми з підвищення кваліфікації надавачів медичних послуг. 

 

Завдання 2.3.2. Популяризація здорового способу життя населення 

  пропагування здорового способу життя в громаді; 

 надання підтримки спортивним командам; 

 сприяння в розвитку спортивних гуртків, секцій тощо та забезпеченні їх 

належним інвентарем; 

 будівництво нових об’єктів для відпочинку та занять фізичною 

культурою 

 

Операційна ціль 2.4. Посилення регіональної згуртованості та взаємодії 

Новою формою політики місцевого і регіонального розвитку є 

залучення громадськості до даного процесу та співробітництво 

територіальних громад.  Така згуртованість має досить великий потенціал, 



використання якого може бути корисним для забезпечення сталого розвитку 

територіальних громад, незалежно від того, громади є великими чи малими. 

Об’єднання зусиль, природних, матеріальних і фінансових ресурсів з 

метою ефективного, якнайскорішого, виключно в інтересах громад і їх 

мешканців, приведе до вирішення проблем на місцевому рівні. Кінцевою 

метою співробітництва має бути підвищення якості життя членів громади. 

Напрямами впровадження даної операційної цілі є виконання наступних 

завдань. 

 

Завдання 2.4.1. Стимулювання співробітництва територіальних громад 

 Укладення договорів співробітництва ТГ (зокрема у сферах надання 

адміністративних послуг, інфраструктури, ЖКГ, освіти, культури, 

інноваційної діяльності); 

 Розробка та реалізація проектів розвитку громад на основі 

співробітництва територіальних громад 

 

Завдання 2.4.2. Залучення жителів громади до вирішення    місцевих 

проблем: 

 Запровадження конкурсів громадських ініціатив  або громадського 

бюджету в громадах;  

  Підтримка та розвиток  ОСББ в громаді та їх ініціатив 

 

Завдання 2.4.3. Розвиток та підтримка молодіжних розвиткових, 

спортивних та культурних ініціатив: 

 Конкурс молодіжних проектів ; 

 Проведення фізкультурно-оздоровчих та спортивномасових заходів;  

 Проведення заходів національно-патріотичного спрямування;  

 Проведення молодіжних, культурних заходів;  

 Дослідження та аналіз потреб молоді; 

 

Завдання 2.4.4. Інтеграція внутрішньо переміщених осіб: 

 Збільшення рівня зайнятості внутрішньо переміщених осіб у нових 

місцях проживання; 

 

 



Стратегічна ціль 3  ВИСОКА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ: екологія, безпека, 

інфраструктура 

Якість життя включає все: від фізичного здоров'я, сім'ї, освіти, 

зайнятості, багатства і до безпеки, свободи, релігійних переконань та стану 

навколишнього середовища. 

Досягнення стратегічної цілі пропонується через наступну структуру 

операційних цілей та завдань. 
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Операційна ціль 3.1. Екологічна безпека та збереження довкілля 

Завдання 3.1.1. Покращення стану довкілля 

 визначення проблемних екологічних зон в громаді; 

 розробка системи заходів з покращення стану довкілля на території 

Шполянської ОТГ; 

 поліпшення гідрологічного стану малих річок та ставків; 

 організація збору батарейок та люмінесцентних лампочок; 

 регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами; 

 проведення інформаційної компанії серед населення, направленої на 

підвищення їхньої громадянської відповідальності. 

 

Завдання 3.1.2. Покращення поводження з ТВП 

 повне охоплення території громади послугами зі збору та вивезення 

ТПВ; 

 впровадження системи роздільного збирання ТПВ та забезпечення її 

матеріальної підтримки; 

 удосконалення нормативно-методичного, організаційного, 

інформаційного забезпечення сфери поводження з ТПВ; 

 устаткування існуючих сміттєзвалищ; 

 розробка системи заохочень та покарань, пов’язаних з забрудненням 

території громади; 



 формування інформаційного поля по заохоченню населення до 

боротьби зі стихійними сміттєзвалищами; 

 формування нової системи поведінки підростаючого покоління та 

суспільства загалом щодо поводження з ТВП; 

 

Завдання 3.1.3.Озеленення та благоустрій території 

 визначення пріоритетних об’єктів, територій з їх благоустрою, 

санітарної очистки зелених насаджень, за потреби озеленення; 

 оцінка поточного стану площ, парків, скверів та ін. громадських 

просторів, визначення подальших дій (ремонт, модернізація, 

реконструкція, озеленення, тощо); 

 розробка та реалізація комплексних проектів з благоустрою територій, 

як візитної картки громади; 

 благоустрій меморіалів та пам’ятників; 

 створення об`єктів благоустрою на місцях колишніх стихійних 

сміттєзвалищ;  

 формування нових громадських просторів. 

 

Операційна ціль 3.2. Безпека населення та територій 

Завдання 3.2.1. Спроможність громади  реагувати та ліквідовувати 

наслідки надзвичайних ситуацій 

 Розширення системи відеоспостереження 

 Створення фонду підтримки для постраждалих від надзвичайних 

ситуацій. 

 Проведення навчань різних категорій населення щодо поводження в 

надзвичайних ситуаціях 

 

 

Операційна ціль 3.3 Модернізація та розвиток інфраструктури 

Шполянської ОТГ 

Завдання 3.3.1. Ремонт доріг, тротуарів та прибудинкових територій 

Першочергово потребують ремонту ділянки доріг та тротуарів, які пов’язані з 

функціонуванням ключових соціально-економічних об’єктів громади. Задля 

цього планується: 

 визначити пріоритетність проведення робіт з підвищення стану 

дорожньо-транспортної інфраструктури; 

 здійснити капітальний та поточний  ремонт вулиць та провулків в 

населених пунктах громади; 



 здійснити капітальний та поточний  ремонт тротуарів вулиць  населених 

пунктів громади; 

 здійснити капітальний та поточний  ремонт прибудинкових територій 

біля багатоквартирних будинків міста Шпола; 

 

Завдання 3.3.2. Промоція туристичного потенціалу громади 

  Територія Шполянської ОТГ характеризується значним туристичним 

потенціалом. Важливо налаштувати роботу з популяризації громади як центру 

туризму на півдні Черкащини. Інструментами досягнення цього завдання у 

найближчій перспективі будуть: 

 наповнити веб-ресурс громади інформацією (фото потенційно 

привабливих об’єктів, їх описи, об’єм послуг) орієнтованою на туриста; 

 промоція туристичного потенціалу громади через ЗМІ, інтернет-

ресурси; 

 виготовлення та поширення промоційних туристичних матеріалів 

(сувенірна продукція, інформаційні матеріали, листівки тощо); 

 участь в регіональних, всеукраїнських туристичних виставках; 

 організація і проведення у співпраці з іншими територіальними 

громадами спільних заходів орієнтованих на залучення туристів; 

 інтеграція інформації про туристичний потенціал громади та її 

туристичні об’єкти в регіональні промоційні продукти, в тому числі в 

туристичний портал Черкаської області; 

 створення і просування туристичного бренду (продукту) громади; 

 залучення місцевих підприємців та населення для просування 

туристичного бренду громади; 

 

Завдання 3.3.3. Розвиток і модернізація соціальної інфраструктури з 

впровадженням заходів з енергозбереження. 

В сучасних умовах питання енергоефективності надзвичайно актуальне.   

Скорочення витрат на енергію призводить до економії коштів, сприяє 

формуванню економічної привабливості території громади та підвищує її 

економічну безпеку. 

Інструментами досягнення цього завдання у найближчій перспективі 

будуть:  

 проведення енергоаудиту будівель усіх закладів, установ соціальної та 

бюджетної сфери громади та формування бази техніко-економічних 

показників цих будівель; 

 формування інформаційної бази характеристик будівель усіх закладів, 

установ соціальної та бюджетної сфери громади та рекомендацій щодо 

реалізації проектів з енергозбереження і використання відновлюваних 

джерел енергії;  



 формування переліку пріоритетних об’єктів для проведення 

комплексної термомодернізації на підставі даних енергоаудиту; 

 запровадження системи моніторингу споживання енергетичних ресурсів 

та систем енергетичного менеджменту в усіх закладах, установах 

соціальної та бюджетної сфери;  

 Реконструкція та капітальний ремонт із застосуванням заходів 

теплореновації закладів освіти; 

 Реконструкція та капітальний ремонт із застосуванням заходів 

теплореновації  закладів охорони здоров’я; 

 Реконструкція та капітальний ремонт із застосуванням заходів 

теплореновації  закладів культури і спорту; 

 Будівництво, ремонт, реконструкція очисних та каналізаційних споруд 

 

Завдання 3.3.4. Покращення роботи комунальних підприємств 

 забезпечення матеріально-технічної бази комунальних підприємств; 

 розширення кількості послуг та покращення якості послуг що надаються 

жителям громади; 

 забезпечення кваліфікованими кадрами  комунальні підприємства 

громади 

 

Завдання 3.3.5.Створення рекреаційних зон та зон для відпочинку 

 покращення стану існуючих зон відпочинку; 

 створення нових зон рекреації та відпочинку; 

 стимулювання жителів громади до участі у створенні зон відпочинку. 

 

Завдання 3.3.6. Покращення транспортного сполучення між населеними 

пунктами громади та по місту Шпола 

 проаналізувати доцільність і економічну обґрунтованість змін та/або 

розширення транспортних маршрутів в межах Шполянської ОТГ; 

 Розробка та затвердження маршрутів транспортного сполучення між 

селами громади  і адміністративним центром містом Шпола; 

  створення додаткових маршрутів та рейсів по м. Шпола. 

 

Операційна ціль 3.4. Просторовий розвиток та цифрова трансформація 

громади 

Завдання 3.4.1. Впровадження сучасних стандартів управління розвитком 

громади 



 Генеральний план громади; 

Завдання 3.4.2. Впровадження цифрових технологій 

 Впровадження та функціонування електронного документообігу; 

 Надання послуг в електронному вигляді; 

 

 

7. ВПРОВАДЖЕННЯ ТА МОНІТОРИНГ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ 

 

Розробка Стратегії здійснювалась  робочою групою. У даному процесі 

брали участь представники бізнесу, органу  місцевого самоврядування, 

освітніх установ, громадських та інших організацій, що забезпечує 

реалістичність її виконання та довіру до неї з боку громади. 

Стратегія є підставою підготовки Плану її реалізації та проектних ідей, 

що відповідають цій Стратегії.  

Проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації Стратегії 

та планів заходів здійснюється Шполянською міською ОТГ шляхом 

підготовки щоквартального звіту про результати реалізації проектних ідей, 

визначених Планом реалізації, за відповідний період; підсумкового звіту про 

результати проведення моніторингу виконання Плану реалізації за 

відповідний період. А також шляхом отриманих значень індикаторів, який 

здійснюється наприкінці терміну реалізації Стратегії. На основі зібраних 

даних готується звіт щодо виконання періоду  планування. Звіт складається з 

переліку ключових показників: 

 обсяги фактичних доходів місцевого бюджету на душу населення (без 

трансфертів), грн.; 

 обсяги фактичних поточних видатків місцевого бюджету на душу 

населення , грн.; 

 обсяги фактичних капітальних видатків (розвитку) місцевого бюджету 

на душу   населення, грн.; 

 середня місячна заробітна плата, грн.; 

 обсяг інвестицій в основний капітал; 

 загальний обсяг експорту (за наявності), тис. дол. США; 

 обсяг прямих іноземних інвестицій в громаду (за наявності), тис. дол. 

США; 

 чисельність населення, зайнятого у всіх сферах економіки, чол.; 

 чисельність населення, зайнятого в кооперативах, чол.; 

 кількість кооперативів на 1 000 осіб, од.; 

 кількість зареєстрованих безробітних, чол.; 

 кількість активно діючих громадських організацій, од.; 

 частка довжини автошляхів з пошкодженим покриттям до загальної 

довжини автошляхів, км; 



 середній бал за результатами ЗНО в школах громади, од.; 

 кількість захворювань на хвороби системи кровообігу на 1000 

населення, од.; 

 кількість проектів, що фінансуються за рахунок коштів ДФРР,од.; 

 кількість проектів, що фінансуються за рахунок отриманих грантів, 

МТД,од.; 

 обсяги фактично отриманих коштів від грантів та МТД, тис. грн.(€; $). 

 

8. УЗГОДЖЕНІСТЬ СТРАТЕГІЇ З ПРОГРАМНИМИ ТА 

СТРАТЕГІЧНИМИ ДОКУМЕНТАМИ  

 

Система стратегічного планування має базуватись на узгодженій системі 

координації процесів стратегічного планування на державному, 

регіональному та місцевому рівні. Стратегія розвитку Саксаганської ОТГ 

узгоджується з: 

 Державною стратегією регіонального розвитку України на період  

2021-2027 рр.; 

 Стратегією розвитку Черкаської області на період  2021-2027 рр. 

 

Табл. 9 Узгодженість стратегічних цілей Стратегії розвитку 

Шполянської міської ОТГ на період 2021-2027 роки із 

стратегічними цілями Державної стратегії регіонального розвитку 

на 2021-2027 роки 

 
 

 

Стратегічні цілі 

(Україна) 

Стратегічні цілі (Шполянська міська ОТГ) 

1. Економіка: 

високотехнологічна, 

продуктивна, 

експортоорієнтована 

2.Люди: 

професійні, 

адаптивні, 

згуртовані 

3. Висока якість 

життя: екологія, 

безпека, 

інфраструктура 

1. Формування 

згуртованої 

держави в 

соціальному, 

гуманітарному, 

економічному, 

екологічному, 

безпековому та 

просторовому 

вимірах 

 

 

++ 

 

 

++ 

 

 

++ 

2.Підвищення 

рівня конкуренто-

спроможності 

регіонів 

 

++ 

 

++ 

 

++ 

3. Розбудова 

ефективного 

багаторівневого 

врядування 

 

++ 

 

++ 

 

++ 



Табл. 10 Узгодженість операційних цілей Стратегії розвитку 

Шполянської міської ОТГ на період 2021-2027 роки із 

операційними цілями  Державної стратегії регіонального розвитку 

на 2021-2027 роки 
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Операційні цілі Стратегії розвитку Шполянської міської ОТГ на період 2021-

2027 роки 

  
1

.1
.С

ти
м

у
л
ю

в
ан

н
я
 з

а
л
у

ч
ен

н
я
  

  
  

ін
в
ес

ти
ц

ій
 

  
1

.2
. 

Р
о
зв

и
то

к
 п

ід
п

р
и

єм
н

и
ц

ь
к
и

х
 

ін
іц

іа
ти

в
 т

а 
б

із
н

ес
-е

к
о

с
и

ст
е
м

 

  
1

.3
. 

С
тв

о
р

ен
н

я
 с

п
р

и
я
тл

и
в
и

х
 у

м
о

в
 д

л
я
 

р
о

зв
и

тк
у

 м
ал

о
го

 і
 с

ер
ед

н
ь
о

го
 

п
ід

п
р

и
єм

н
и

ц
тв

а
 

  
2

.1
. 

В
и

со
к
а 

я
к
іс

ть
 у

п
р

ав
л
ін

сь
к
и

х
  

 

к
ад

р
ів

 

  
2

.2
. 

Я
к
іс

н
а 

си
ст

ем
а 

о
св

іт
и
 

  
2

.3
. 
Е

ф
ек

ти
в
н

а 
си

с
те

м
а 

о
х

о
р

о
н

и
 

зд
о

р
о

в
’я

 

  
2

.4
. 

П
о

си
л
ен

н
я
 р

ег
іо

н
а
л
ь
н

о
ї 

зг
у

р
то

в
ан

о
ст

і 
та

 в
за

єм
о

д
ії
 

3
.1

. 
Е

к
о

л
о

гі
ч

н
а 

б
ез

п
ек

а 
та

 

зб
ер

еж
ен

н
я
 д

о
в
к
іл

л
я
 

 

 

3
.2

. 
Б

ез
п

ек
а 

н
ас

ел
ен

н
я
 т

а 
те

р
и

то
р

ій
 

  
3

.3
 М

о
д

ер
н

із
ац

ія
 т

а 
р

о
зв

и
то

к
 

ін
ф

р
ас

тр
у

к
ту

р
и

 Ш
п

о
л
я
н

сь
к
о

ї 
О

Т
Г
 

3
.4

. 
П

р
о

ст
о

р
о

в
и

й
 р

о
зв

и
то

к
 т

а 

ц
и

ф
р

о
в
а 

тр
ан

сф
о

р
м

ац
ія

 р
ег

іо
н

у
 

1.1. Стимулю-

вання центрів 

економічного 

розвитку 

(агломерації, 

міста) 

++ ++ ++ + ++ + – – – ++ – 

1.2. Збереження 

навколишнього 

природного 

середовища та 

стале 

використання 

природних 

ресурсів, 

посилення 

можливостей 

розвитку 

територій, які 

потребують 

державної 

підтримки 

(макро- та 

мікрорівень) 

++ ++ + + + ++ + + + ++ + 

1.3. Створення 

умов для 

реінтеграції 

тимчасово 

окупованої 

території АР 

Крим та м. 

Севастополя, 

тимчасово 

окупованих 

територій у 

Донецькій та 

Луганській 

областях в 

український 

простір 

– – – – – – – – – – – 

1.4. Розвиток 

інфраструктури 

та цифрова 

++ + ++ + + + – – + + + 



трансформація 

регіонів 

2.1. Розвиток 

людського 

капіталу 

++ ++ ++ ++ ++ ++ – – + + – 

2.2.Сприяння 

розвитку 

підприємництва, 

підтримка 

інтернаціоналіза-

ції бізнесу у 

секторі малого 

та середнього 

підприємництва 

++ ++ ++ + + + – – – + – 

2.3. Підвищення 

інвестиційної 

привабливості 

територій, 

підтримка 

залучення 

інвестицій 

++ ++ ++ + + – – + + + – 

2.4. Сприяння 

впровадженню 

інновацій та 

зростанню 

технологічного 

рівня 

регіональної 

економіки, 

підтримка 

інноваційних 

підприємств та 

стартапів 

++ ++ ++ + + – – – – – – 

2.5. Сталий 

розвиток 

промисловості 

+ ++ ++ ++ + – – + – + – 

3.1. Формування 

ефективного 

місцевого 

самоврядування 

та органів 

державної влади 

на новій 

територіальні й 

основ 

+ + + ++ + + ++ – + + + 

3.2. Формування 

горизонтальної 

та вертикальної 

координації 

державних 

секторальних 

політик та 

державної 

регіональної 

політики 

++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ 

3.3. Побудова 

системи 

ефективного 

публічного 

інвестування на 

всіх рівнях 

врядуванн 

++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ – – + + 

3.4. Розбудова 

потенціалу 

суб’єктів 

державної 

регіональної 

політики 

– – – ++ + + – – – – ++ 



3.5. Забезпеченн 

я рівних прав та 

можливостей 

жінок і 

чоловіків, 

запобігання та 

протидія 

домашньому 

насильству та 

дискримінації 

+ + – + + – – – ++ – – 

3.6. Розбудова 

системи 

інформаційно -

аналітичного 

забезпечення та 

розвиток 

управлінських 

навичок для 

прийняття 

рішень, що 

базуються на 

об`єктивних 

даних та 

просторовому 

планування 

– – – ++ + – – – – – ++ 

 

 

 

 

Табл. 11 Узгодженість стратегічних цілей Стратегії розвитку 

Шполянської міської ОТГ на період 2021-2027 роки із 

стратегічними цілями Стратегії розвитку Черкаської області на 

період  2021-2027 рр. 

 

 
 

 

Стратегічні цілі 

(обласна) 

Стратегічні цілі (Шполянська міська ОТГ) 

1. Економіка: 

високотехнологічна, 

продуктивна, 

експортоорієнтована 

2.Люди: 

професійні, 

адаптивні, 

згуртовані 

3. Висока якість 

життя: екологія, 

безпека, 

інфраструктура 

1. Економіка: 

високотехнологічна, 

продуктивна, 

експортоорієнтована 

++ ++ ++ 

2.Люди: професійні, 

адаптивні, 

згуртовані 

++ ++ ++ 

3. Висока якість 

життя: екологія, 

безпека, 

інфраструктура 

++ ++ ++ 

 

 

 

 

 



Табл. 12 Узгодженість операційних цілей Стратегії розвитку 

Шполянської міської ОТГ на період 2021-2027 роки із 

операційними цілями Стратегії розвитку Черкаської області на 

період  2021-2027 рр. 
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 1.1. Розвиток 

підприємницьки

х ініціатив та 

бізнес-екосистем 

++ ++ ++ + ++ + – – – ++ – 

1.2. 

Інтернаціоналіза

ція бізнесу 

++ ++ + – – – – + + ++ – 

1.3. Маркетинг і 

брендинг 

територій 

+ + + – – – – – – – – 

1.4. Розвиток 

інноваційного 

сектору в 

економіці 

регіону 

++ + ++ + + + – – + + + 

С.1.1. Технології 

переробки 

сільськогосподар

ської продукц 

++ ++ ++ ++ ++ ++ – – + + – 

С.1.2. Технології 

просування 

сільськогосподар

ської продукції 

++ ++ ++ + + + – – – + – 

С.1.3. Якість та 

безпека 

харчових 

продуктів 

++ ++ ++ + + – – + + + – 

 С.2.1. Інновації 

інформаційно-

комунікаційних 

технологій в 

секторі 

регіональної 

економіки 

++ ++ ++ – – – – – – – + 

2.1. Висока 

якість 

управлінських 

кадрів 

+ ++ ++ ++ + – – + – + – 

 2.2. Якісна 

система освіти 
+ + + ++ + + ++ – + – – 



2.3. Ефективна 

система охорони 

здоров’я 

– – – ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ 

2.4. Посилення 

регіональної 

згуртованості та 

взаємодії 

– – – ++ ++ ++ ++ – – + + 

3.1. Екологічна 

безпека та 

збереження 

довкілля 

– – – ++ + + – ++ ++ – ++ 

3.2. Безпека 

населення та 

територій 

+ + – + + – – ++ ++ – – 

3.3. Розвиток і 

модернізація 

інфраструктури  

– – – ++ + – – – – – ++ 

3.4. Просторовий 

розвиток та 

цифрова 

трансформація 

регіону 

– – – ++ + – – – – – ++ 
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